

V Praze dne 15.12.2014  
Č.j.: 17439/2014-LRV

## **Stanovisko komise pro hodnocení dopadů regulace**

k návrhu  
**vyhlášky o stanovení hodnot bodu, výše úhrad hrazených služeb a regulačních  
omezení pro rok 2015**

---

### **I. Úvod**

Ministerstvo zdravotnictví v předkládací zprávě určuje cíle vyhlášky. Těmi jsou vedle podpory kvalitní a dostupné zdravotní péče také zmírnění poklesu zůstatků na základním fondu zdravotních pojišťoven.

Obsah níže uvedených připomínek byl projednán s předkladatelem na jednání Komise RIA dne 12.12.2014, na jejichž základě předložil předkladatel dne 15.12.2014 doplnění závěrečné zprávy RIA, k němuž bylo vypracováno toto finální stanovisko

### **II. Připomínky a návrhy změn**

Zrušení regulačních poplatků sníží příjmy poskytovatelů zdravotních služeb dle informací uváděných předkladatelem o 4 miliardy Kč. Tyto prostředky má připravovaná vyhláška poskytovatelům kompenzovat zvýšením úhrad. Zároveň by měla vyhláška kompenzovat zvýšené náklady těm poskytovatelům, kteří budou muset v roce 2015 zvýšit platy zdravotnických pracovníků. Předkladatel zřejmě nepředpokládá žádné změny frekvence výkonů a změny chování pacientů ani poskytovatelů související se zrušením regulačních poplatků. Prioritou zůstávají i pro rok 2015 zejména poskytovatelé lůžkové péče. Cílem připravované vyhlášky je tedy v podstatě kompenzovat dopady slibů, které dala vláda.

Celková bilance zdravotního pojištění je předpokládána v roce 2014 záporná, pro další rok by mělo působení navrhované vyhlášky vést ke zmírnění poklesu zůstatků. Celkový dopad připravované vyhlášky však podle předkladatelů nelze „exaktně vyjádřit“.

V rámci projednání bylo doporučeno předkladateli doplnit odůvodnění o kalkulaci dopadů do hospodaření jednotlivých zdravotních pojišťoven a do celkové bilance zdravotních pojišťoven, včetně odhadu dopadu na poskytované zdravotní služby.

### **III. Závěr**

Na základě předloženého doplnění **závěrečné zprávy RIA Komise RIA doporučuje její schválení.**

Vypracoval: Ing. Jiří Nekovář

**Prof. Ing. Michal Mejstřík, CSc.,v.r.**  
předseda komise